

“情系环卫工,关爱留守儿童”系列报道①

爸爸妈妈+孩子,才是完整的家

环卫工们留守南京,我们帮他们把孩子接来过个团圆年

每年春节有近万名环卫工坚守在南京,而他们的孩子大多留在老家,平时见爸妈一面都是“奢望”。

可是,有爸妈的地方才是“家”。今天,现代快报联合南京邮政报刊销售公司、南京市城市管理局共同发起“情系环卫工,关爱留守儿童”大型公益活动,我们将在春节前寻找50名留在老家的环卫工子女,在春节前夕将他们接到南京,与父母过个幸福的“团圆年”。

现代快报记者 钟晓敏



● ● ● 孩子的心愿

只要能到南京过年,可以帮爸妈做饭

“妈,我要到南京跟你们一起过年。”“我们忙死了。”“忙我都要来。”……

昨天,环卫工葛吉翠给安徽老家的儿子小祥(小名)打电话时,儿子再次提出放寒假要到南京来的愿望,他已经3年没跟爸妈一起过年了!

2013年,葛吉翠和丈夫来南京做环卫工。这3年,她没回老家过过年。

环卫工很辛苦,每天凌晨4点半起床,晚上9点下班,一个月才拿1830元。不过,葛吉翠却很满足,她说:“单位帮我们交了养老保险。”

刚到南京时,儿子才上四年级,每次打电话,儿子一说就是

四五十分钟。“儿子想我们,其实我们也想儿子。”说到这,葛吉翠眼中有了“雾气”。她说,在外打工,最亏欠的就是儿子,可是她也没办法。

葛吉翠很想把儿子接到身边,让他在大城市接受更好的教育。不过,这样经济负担太重,而且孩子来了也没地方住。她和丈夫住在一个公厕的楼顶,几平方米的小房间。所以,儿子提出要来南京过年时,她很犹豫。她怕孩子来了没地方住,还担心春节太忙,连给孩子做饭的时间都没有。

不过,小祥一心想到南京来。他甚至表示,来了可以帮爸妈做饭。



葛吉翠和丈夫平时省吃俭用,过年也没空回家 现代快报记者 施向辉 摄

● ● ● 我们的行动

让城市美容师和他们的孩子过个团圆年

采访中,现代快报记者了解到,春节期间有近万名环卫工留守南京,占环卫工人总数的90%。对于他们而言,春节和平时一样,不回家过年已成“常态”。

大多数环卫工人由于工资不高,只能租住在十几平米的小屋内。更加令他们遗憾的是,因为无法承受城市高昂的生活、教育成本,只能把孩子留在老家,让本应在父母呵护下的他们成了留守儿童。

春节到来之际,为了给环卫

工人送去温暖,让他们远在家乡的孩子感受到社会的关爱,现代快报、南京邮政报刊销售公司、南京市城市管理局共同发起“情系环卫工,关爱留守儿童”公益活动。

我们将寻找50名留在老家的环卫工子女,将他们接到南京与父母一起过年。我们还想组织环卫工和孩子一起“南京一日游”,为他们众筹一场“团圆宴”,并给每个孩子发放一份“学习大礼包”作为新年礼物。

一次有趣的实验

现代快报B600号小记者、西湖小学五(6)班 张若佳

今年暑假,我和爸爸去买冷饮,营业员送了我们一个冰袋,把冷饮带回家。

回到家,我好奇地问爸爸:“冰袋里面到底长什么样?”爸爸笑了笑把冰袋打开,我迫不及待地看冰袋,里面亮晶晶的。咦,怎么没有冰?没有冰怎么能冰东西呢?于是我问:“老爸,会不会我们走得太快了,冷饮才没有化啊?”爸爸摇摇头,说:“不对,你把冷饮放在外面,让它化一点,再放进去看怎么样。”于是,我照老爸说的去做了。

我把有点化了的冷饮再次放进冰袋。十分钟刚过去,我迫

不及待地问:“可以看了吗?”老爸抽着烟,不慌不忙地说:“才十分钟,再等一会儿吧!”又过了二十分钟,我大叫:“怎么还没好啊!再不好我就不看了!”老爸无奈地说:“依你,看吧!”我立即冲向冰袋,拿出一个冷饮,哇噻,好像是刚从冰箱里拿出来的。我奇怪地问:“老爸老爸,为什么冰袋可以像冰箱一样冰冷冻饮啊?”老爸说:“因为冰袋里面那个亮晶晶的结构可以反射物体的热与冷。冷饮是冷的,反射出来也是冷的,所以它才可以像冰箱那样啦!”

这个实验真有趣,让我懂了为什么冰袋可以冰冷冻饮了。

秋叶

锁金二小六(1)林薇子

指导老师:王文群

在这秋风送爽的日子里,从那遥远的地方来了一位魔术师——秋。秋一挥魔法棒:果园里,阵阵果香飘出来;稻田里,卷起金色的波浪;树林里,叶子也纷纷换上华丽的彩装。我十分喜爱那缤纷的秋叶。

古人云:“一叶落而知天下秋。”那一片片叶子,恍如一群小精灵:有的像红色的手掌,有的像金黄的扇子,有的像黄色的爱心,有的像碧绿的绣花针。那棵高大挺拔的杨树,叶子已经落了不少,像给大地铺了一条金黄的地毯。仔细看,那黄色的心形的叶片上还密布着棕褐色的圆点,有的出现在叶柄处,有的出现在叶梢处,有的散布在各个角落。

正当我出神地望着杨树时,一片红彤彤的叶子落在我的肩

头,转身一看,我背后有一棵枫树。远远望去,树上仿佛有团团火焰在熊熊燃烧,红得绚丽,红得夺目。走近细看,树上好像有千百只小手在向你挥舞,显得热热闹闹,把秋天的萧瑟赶走不少。

一阵秋风吹过,枫叶从树上飘落,有的旋转着落下,俏皮可爱;有的跳着华尔兹落下,美丽优雅。她们挥舞小手向大树妈妈告别,落到地上,化为肥料,默默地为大树妈妈输送养料。清朝龚自珍说得好:“落红不是无情物,化作春泥更护花。”这不是对落叶最好的写照吗?

抬起头来,看到这五彩斑斓又充满生机的叶子,不由想到:“自古逢秋悲寂寥,我言秋日胜春朝。”我拾起几片叶子珍藏起来,等待来年更美丽的秋天。

当音乐遇上礼仪

常州市龙城小学二(7)班 孙又一

指导老师:孔晶

我是一个爱音乐的女生,音乐能给我带来快乐!爸爸妈妈也常常带我去大剧院欣赏演出。给我印象深刻的是理查德先生的钢琴独奏音乐会,为此我还把他作为心目中的偶像,而我对钢琴的学习也更加热爱了!还有一场芭蕾舞表演,我也是记忆犹新,舞剧《天鹅湖》是柴可夫斯基先生的力作,经典而又让人回味!对了,我最喜爱的还有圣诞节那晚的音乐会,一边欣赏着宫崎骏先生的动漫剧,一边听着久石让先生创作的歌曲,这绝对是一场完美的视听盛宴。

欣赏了很多的音乐会,我对音乐更加热爱了,当然也学到了很多。李珺老师曾经说过:“一个人要想真正的美丽,就应该注意自己的言行举止。”所以,下面我也想分享一下“音乐会礼仪”。

首先,穿着要得体大方,男生尽量穿礼服,女生着连衣裙。其次,最好能提前15分钟进场。当演出开始时应保持安静,更不能随意走动。最后,演出结束,我们应该鼓掌,如果希望表演继续,可以延长掌声,当演员谢幕后,我们才能排队有序地离开剧场。要想得到别人的尊重,必须先要尊重对方。

听音乐,知礼仪,我想做一名“有香气的女子”!

走出迷途,找回自己

——读《凯蒂的毕业季》有感

现代快报B1071号小记者、拉萨路小学六(4)班 张天翼

指导老师:傅塔

读了《凯蒂的毕业季》,我明白了一个道理:一个错误的决定有时会改变一切。

凯蒂高中毕业了,滑石中学毕业班有一个传统的“夺珠”游戏。凯蒂原本不想参加,凯蒂碍于朋友的情面又缺乏勇气,没有及时地说:“我想退出。”所以造成了之后的祸事。

在我们的生活中,也会发生这样类似的事情。我也曾如此胆怯。记得三年级时班上有一个男生很霸道,经常会问别人索要文具。同学们都挺怕他,我也不例外。有一天,他也找上了我,让我第二天带几样小文具给他。我不敢说不,也不敢告诉老师和家长,怕他之后的报复会更厉害。苦恼了一天后终于想出了一个办法:我跟妈妈说班上一个同学得奖了要庆祝,大家决定每个人送份小礼物给他。妈妈有点纳闷,可还是给我买了文具。第二天拿去给了那个男生,他很满意。

小鬼当家

现代快报B210号小记者、五老村小学六(1)班 刘明睿

指导老师:陈莉萍

山中无老虎,猴子称大王!小时候,爸爸妈妈不在家,我就是老大,这个家我来当。

一个人在家里真无聊,不如找点儿家务做。想起洗衣的时候可以制造出五颜六色的泡泡,这样既能洗衣服,又可以玩到泡泡。真是一举两得。

说干就干,我立即跑到卧室里,把那些脏衣服“收集”起来。接着,我在家里翻箱倒柜地找洗衣粉。功夫不负有心人,终于在

● ● ● 爱心提示

“情系环卫工,关爱留守儿童”大型公益活动期待你的助力。我们将为环卫工及他们的孩子众筹“四个一”:

- 1.一顿团圆饭,15—20桌
- 2.一份学习大礼包,50个书包、50套书和文具
- 3.一套往返车票,50人
- 4.南京一日游

你可以通过以下方式帮留守儿童“圆梦”

- 1 拨打快报热线96060报名;
- 2 扫描二维码,关注现代快报官方微信,发送#暖冬计划#+“情系环卫工,关爱留守儿童”+姓名+联系方式至“现代快报”公众号;
- 3 关注现代快报官方微博,发送“您的暖冬计划”@现代快报;
- 4 也可将爱心款转入快报的公共账号:南京银行光华支行:01330120420001711,账户名:江苏现代快报传媒有限公司。请汇款读者注明“暖冬计划”字样。我们将公布捐款人名单。

